

EXTREMADURA

DIARIO INDEPENDIENTE. * * EDICION DE LA MAÑANA

AÑO XIV. — NUMERO 4.275

CACERES VIERNES 9 DE ABRIL DE 1937

APARTADO DE CORREOS 26

TELEFONO 233

Una patria: España, Un caudillo: Franco

Cuartel General del Generalísimo

BOLETIN DE INFORMACION CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS 22 HORAS DEL DIA 8 DE ABRIL DE 1937

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad.

SEXTA DIVISION.—En el frente de Santander, en Sargentos de Lora se ha efectuado un reconocimiento recogiendo al enemigo cuarenta muertos, siendo por consiguiente falsas la noticias de las radios rojas de ataques sobre esta posición que nunca han existido.

En Vizcaya continuaron las operaciones con la brillantez de días anteriores aunque la resistencia enemiga ha sido mucho menor, avanzándose por el Gorbea, Chica Gonga y Arrade.

Se han recogido gran cantidad de armas y municiones y se han pasado a nuestras filas treinta milicianos con armamento.

OCTAVA DIVISION.—Cañoneo y pequeños ataques rechazados con importantes bajas para el enemigo.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID

Sin novedad, con ligeros tiroteos.

EJERCITO DEL SUR

Intentos de ataque en los sectores granadinos fueron abortados con grandes pérdidas para el enemigo y en el frente de Peñarroya fueron rechazados los ataques del enemigo cogiéndose ochenta muertos solo en dos posiciones y abandonando más de 500 cadáveres entre ellos un capitán y un teniente rusos, un capitán de milicias antiguo empleado de Hacienda y un teniente francés.

También ha quedado desrozado un carro de combate ruso.

En los distintos sectores se han presentado en nuestras filas 41 soldados y 35 milicianos todos con armamento, 48 evadidos y 15 familias con un componente de 78 personas.

Salamanca, 8 de abril de 1937.—De orden de Su Excelencia: El General, segundo Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Vigilad todos el espionaje enemigo y detened y denunciad a los traidores.

NOTAS DEL GOBIERNO CIVIL

Otra multa de 57.000 pesetas por atesorar plata

Por el Gobernador civil, de orden del Gobernador Militar de esta provincia, ha sido impuesta una multa de 50.000 pesetas a doña Julia Sánchez Hernández por atesoramiento de plata.

MULTADOS POR CIRCULACION Y VENTA DE ACEITE SIN AUTORIZACION

Por el Gobernador civil y por orden del Gobernador Militar de esta provincia, ha sido impuesta el día de hoy, una multa de 5.000 pesetas a cada uno de los vecinos de Eljas, don Angel Ramos y don Juan de Dios por circular con aceite de oliva sin proveerse de la reglamentaria guía de transporte.

OTRAS

También por el Gobernador civil,

han sido impuestas tres multas de 250 pesetas a cada uno de los tenedores de aceite y vecinos de Gata, don Valentín González, don Pedro Escobar y doña Carmen Manzana por vender aceite de oliva para su exportación sin estar autorizados para ello.

Otra de 250 pesetas al industrial de esta plaza don Alejandro González por vender garbanzos al detall a precio abusivo.

LECTOR: Si eres combatiente por España no tires este periódico; dálo a leer a tus compañeros o lécelo tú.

En casa particular

se admiten huéspedes.—Fizarro, 16 primero.

Cifras elocuentes

Franco posee el 65 por 100 del territorio nacional y el 58 por 100 de la población

Salamanca.—En esta ciudad se han fijado carteles murales con gráficos que ponen de manifiesto la importancia del terreno actualmente en poder del Ejército que acaudilla al Generalísimo Franco.

He aquí algunas de sus cifras más importantes, que hablan con el lenguaje expresivo de los números de nuestra situación actual en relación con la del enemigo.

De la extensión total de España 346.247 kilómetros cuadrados de terreno están en poder del Generalísimo Franco; es decir, un 65 por 100 de la superficie total. Los rojos detentan 158.960 kilómetros cuadrados.

La población de la España nacional es de 12.908.403 que equivale al 58 por 100 de la total. Mientras que los habitantes de la zona roja son 9.491.800, el 42 por 100 de la población.

Si se tiene en cuenta que en estas cifras están incluidos aquellos que soportan a viva fuerza la tiranía marxista, esta cifra sufrirá una merma que el lector puede calcular fácilmente.

De las hectáreas de superficie cultivable, especialmente de trigo, el 75 por 100 están en poder de los nacionales.

LA ARABIA

Gran torrefacción de Cafés Lucas Boticario y Fábrica de Chocolates de

CAÑAVERAL (Cáceres)

Casa en Madrid: Caballero de Gracia, 10 y 12

NO CONFUNDIR ESTA MARCA CON OTRAS SIMILARES

CONDENACION

Se dice con razón que la guerra de España no es una guerra civil, sino una contienda internacional. Pero se observa que es más dura, más cruel y sangrienta que la que pudieran sufrir las dos naciones que más odio se tuvieran.

Las guerras internacionales suelen tener una consecuencia más humanitaria a su final. Llega este momento cuando uno de los enemigos en condiciones de inferioridad por sus derrotas, quiere evitar males mayores.

Nada de esto puede decirse del enemigo que tenemos en frente. Desde los comienzos de la guerra vienen contemplando claramente su fracaso, pero les domina el frenesí del asesinato y del odio, características peculiares del conglomerado ruso-masónico y en ellos no caben razones de humanidad; como no caben en un presidio suelo de ladrones y asesinos que escaparon cuando el fallo inapelable de la justicia iba a caer sobre ellos. Y por si fuera poco se le han agregado los criminales internacionales, la hez de todas las naciones de Europa.

Y no decimos esto nosotros; nos lo dicen los milicianos que constantemente se pasan a nuestras filas. Millares y millares de hombres de la zona roja, que empuñan un fusil a estas horas, acudirían a acogerse a la generosidad de nuestro Caudillo, pero se lo impiden los del conglomerado de los Azafías, Largo Caballero, La Pasionaria, y demás siniestros personajes que a muchos pobres españoles han hecho cometer horribles delitos que les esclavizan a sus tiranos.

Así, si antes habían obscure-

cido sus inteligencias con doctrinas insensatas, ahora los han convertido en bestias salvajes, incapaces de desentrañar la realidad de su desastrosa situación y de ver los designios que los potentados de Moscú tratan de llevar a cabo sobre su estéril sacrificio.

Por eso hay aún guerra en España; por eso la guerra es tan cruel.

Por eso no podrá haber clemencia contra los gobernantes del Frente Popular, contra toda la canalla dirigente en la hora próxima de la victoria. Pesa sobre ellos la sangre derramada por tantos inocentes a los que pervertieron; la de tantas víctimas como ellos inmolaron a su sádica crueldad, la de tantos mártires de la fe y el patriotismo, como cayeron bajo el puñal y el plomo asesino, al servicio de Moscú.

La historia ha fallado ya su juicio condenatorio para ellos.

Café VIENNA

Carlos Municio

Pintores, 16 — Teléfono, 174

CACERES

Propague EXTREMADURA

Información nacional

"No quisiera yo hallarme frente a un ataque enemigo de la envergadura del que nosotros estamos llevando a cabo"

Así expresa el general Mola la importancia decisiva de las operaciones en el Norte

COMO FUE TOMADO EL PASO DE URQUIOLA

Ochandiano.—A las tres de la tarde de ayer nuestras tropas se lanzaron al asalto de las trincheras marxistas del paso de Urquiola.

El enemigo tenía constituido un sistema de defensas imperfecto e insuficiente, a base de nichos de ametralladoras rodeadas de sacos de tierra.

Los nacionales con el arrojo y denuedo en ellos acostumbrados, se lanzaron sobre los refugios enemigos, haciéndoles abandonar el terreno. Los marxistas se batieron en retirada hacia un monte próximo refugiándose en un bosque.

El ataque duró dos horas aproximadamente. Poco antes de las cuatro de la tarde nuestros soldados se abrieron paso con bombas de mano que son una de las armas más eficaces en esta guerra.

Dos batallones rojos lograron huir en camiones.

Otro intentó oponer resistencia, pero fué reducido y destrozado causando gran número de muertos y haciéndoles bastantes prisioneros.

En Monte A'dun fué ocupado un campamento de barracones, que para defenderlos habían rodeado de murallas de sacos terreros.

Se cogieron importantes depósitos de víveres y uno importante de monedas de níquel de una y dos pesetas acuñadas por el gobierno vasco.

CENTENARES DE CADAVERES INDICAN LA RUTA DE NUESTRAS COLUMNAS. — BILBAO VACILA

Vitoria.—Centenares de muertos indican el camino recorrido por nuestras columnas hasta descender de Urquiola a ocho kilómetros de Durango.

Lo mismo ocurre por la carretera de Ochandiano hasta Dima.

Las pérdidas sufridas por el enemigo son mayores de las cifras conocidas y reflejadas en los comunicados de operaciones.

La llegada de grandes expediciones de heridos a Bilbao ha causado tal sensación que nadie puede contener el pánico y la seguridad de que en fecha breve toda resistencia

será inútil y perjudicial para todos, gana terreno. Nada tendría de particular que se produjeran acontecimientos de importancia.

MOVILIZACION DE QUINTAS EN BILBAO

Bilbao.—El gobierno del separatista Aguirre ha dado un decreto movilizando las quintas de 1929-30 y 31.

Antes no era tiempo; pero ahora es tarde.

COMO FUERON DERRIBADOS LOS APARATOS EN EL FRENTE DE VIZCAYA

Burgos.—La aviación nacional desarrolla gran actividad en los frentes de Vizcaya.

Ayer tarde un aparato rojo fué derribado por dos de nuestros cazas que salieron en su persecución. Por la mañana los antiaéreos derribaron también dos aparatos rojos de caza. El piloto de uno de ellos que se arrojó en paracaídas cayó en nuestras líneas. Se trataba de un muchacho de 18 años, que por primera vez intervenía en una acción de guerra.

NUEVAS ADVERTENCIAS DEL GENERAL MOLA A BILBAO

Bilbao.—La aviación nacional ha vuelto a volar sobre esta ciudad lanzando proclamas que contienen el ultimatum a los rojos y separatistas, a los que se les pone en el siguiente dilema una vez más: O rendición inmediata o destrucción de la ciudad y sus alrededores haciendo recaer en este caso toda la responsabilidad sobre los bocheviques que obligarán al Ejército Nacional a emplear los más potentes medios de guerra.

UNA FRASE DEL GENERAL MOLA QUE INDICA LA SEGURIDAD DEL TRIUNFO

Vitoria.—El general Mola hablando con los periodistas ha expresado la confianza absoluta que tiene en el éxito del avance emprendido en los sectores del Norte, diciendo: «No quisiera yo hallarme frente a un ataque enemigo de la envergadura

del que nosotros estamos llevando a cabo.»

LOS DEFENSORES DEL SANTUARIO DE LA CABEZA CONTESTAN CON LAS AMETRALLADORAS A LAS PROPUESTAS DE RENDICION

Sevilla.—Los marxistas valiéndose de potentes távices han invitado a los gloriosos defensores del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza a que se rindan.

Los sitiados respondieron haciendo un intenso fuego de ametralladoras. Los aviones rojos bombardearon después el Santuario sin alcanzar el objetivo.

EL ALMIRANTE CERVERA HA BOMBARDEADO HOY LA CARRETERA DE SANTANDER A BILBAO

Bilbao.—Durante el día de hoy la actividad de los facciosos (los facciosos somos nosotros los nacionales), fué intensa por mar y tierra.

El «Almirante Cervera» hostilizó repetidas veces la carretera de Santander a Bilbao, con los puntos de Santarrón, Cerdigo, Guriero e Islares.

Como es natural, los rojos, de quienes proviene la noticia, no dicen nada respecto a los destrozos causados por nuestros cañones.

EL QUE NO SE CONSUELA ES PORQUE NO QUIERE

Bilbao.—A partir del sábado día 10 a las doce de la noche serán adelantados en una hora todos los relojes de Euzcadi.

¡Se conoce que es lo único que pueden adelantar!

EN EL DIA DE HOY EL TRABAJO DE LA AVIACION FUE CONTINUO

Roma.—La lucha en el sector de Vizcaya continúa siendo inensurable. Según noticias de París comunicadas por el corresponsal de la Agencia Havas, durante la mañana de hoy el trabajo de la aviación nacional fué continuo para facilitar el trabajo a la infantería que no dejó reaccionar al enemigo.

EL GOBERNADOR GENERAL DE VIZCAYA VISITA LA ZONA RECIEN LIBERADA

Ochandiano.—Hoy llegó el Gobernador General de las provincias vascas para inspeccionar la zona últimamente liberada y organizar el abastecimiento de las poblaciones reconquistada por nuestras tropas.

BOMBARDEO EN LA RETAGUARDIA MARXISTA DE REFUERZOS QUE LLEGABAN DE SANTANDER

Lisboa.—En el frente de Vizcaya han continuado durante el día de hoy las operaciones, habiéndose caracterizado por la intensa actividad de la artillería y la aviación nacional.

A las dos de la tarde doce aviones trimotores nacionales bombardearon algunos objetivos militares de la retaguardia dispersando concentraciones marxistas que llegaban de Santander como refuerzo.

Como consecuencia de los ataques de estos días el frente ha quedado visiblemente disminuido, ahorrando con esto nuestros mandos gran número de hombres y materia.

Esta fase de operaciones tiene una gran importancia estratégica.

Esta mañana han llegado a Vito-

ria los prisioneros cogidos en las operaciones; en su mayor parte todos demostraban una gran satisfacción de verse en la zona liberada vitoreando fuertemente al Generalísimo Franco y prorrumpiendo en gritos de Arrriba España.

LAS ANDANZAS DE MARTINEZ BARRIOS Y LA DELEGACION VALENCIANA

París.—Ayer llegó a esta Martínez Barrios, presidente de las Cortes bocheviques y Gran Oriente de la Masquería, acompañado de Corominas, Casanueva, Montiel y otros secuaces que componen la llamada delegación valenciana.

Todos asistieron a una comida a la que fueron invitados por su compañero de masquería Paul Boncour, en la que se veió mucho mientras en los frentes los marxistas sacrifican a una juventud que pasa hambre.

El objeto de este viaje es poner de manifiesto ante sus compañeros de logia francesa y belga la catastrófica situación del Frente Popular español.

Martínez Barrios y compañía celebraron otro banquete.

Es casi seguro que Martínez Barrios regrese a España sin conseguir gran cosa, por que en Francia, tal como está la vanguardia y la retaguardia de la zona roja nos les parecerá oportuno tomarlo en serio.

A consecuencia de estas opíparas comidas la moral de los dirigentes rojos ha parecido mejorar.

Un tercer banquete se celebró hoy asistiendo los mismos personajillos a excepción de Corominas que prefirió hacer una visita a los barrios bajos, acompañado del masón Boncour que es muy aficionado a esta clase de excursiones.

Corominas cuando corrían el peligro de morir a consecuencia de cualquier atentado en Barcelona, desde las primeras horas de la noche se refugiaba hasta la mañana en el barrio chino de la ciudad condal.

EL PARAISO CATALAN. SE VENDEN VIVERES EN ESCASA CANTIDAD Y A PRECIOS ELEVADISIMOS

Barcelona.—Desde hoy día nueve comenzará la venta de patatas en algún distrito de la capital. Por acuerdo del sindicato de hortelanos, todas las operaciones se harán al contado a razón de sesenta céntimos kilo. Por cada tarjeta de racionamiento a una familia no se despachará más que un solo kilo.

Y de aquí hasta dentro de un par de meses que vuelva a haber otra venta de patatas.

UNA FICHA QUE NO SE HA MUERTO Y VUELVE A SUS CRIMINALES FUNCIONES

Barcelona.—Hoy se reintegrará a sus funciones de presidente del Tribunal popular, después de algunos días de enfermedad, el jefe sindicalista Angel Sambacat.

CACERES -- PLASENCIA

Servicio diario en magnifico ómnibus

SALIDA DE CACERES (Automóviles del Oeste) 3 tarde.

SALIDA DE PLASENCIA (Empresa Sequera) 9 mañana CACERES



Plaza de Toros de Cáceres

El día 18 de Abril de 1937 Monumental corrida de ocho toros

Organizada por F. E. de Cáceres, a beneficio de los Comedores y Hospitales que instalará en Madrid

Fuentes Bejarano Domingo Ortega Antonio García (Maravilla) Curro Caro

Con sus cuadrillas de picadores y banderilleros

¡CACEREÑOS! ¡BUENOS ESPAÑOLES! ¡POR MADRID Y POR EL FRENTE! El 18, todos a Cáceres y a los toros

La nueva España

Con el coronel Tella

Militar, literato y abogado.-Cinco veces herido.-Deportado a Villa Cisneros.-Su visión de la guerra y de la postguerra.-El 17 en Marruecos y 14 de Abril en Madrid

Francis de Roussembeau publica en «Action Française», la siguiente entrevista con el laureado coronel de la Legión.

«El coronel duque de Tella es el tipo del gentilhomme nacido para soldado.

Jefe de la Primera Legión extranjera de Melilla, le adoran todos los que sirven a sus órdenes; todos, los oficiales y los simples legionarios le profesan un verdadero culto. Notemos de paso que a la inversa de la legión francesa, la española está compuesta en un 70 por 100 por españoles y solamente en un 30 por 100 por extranjeros.

La valentía, el valor militar del coronel Tella son tan proverbiales que su sencillez benévola no excluye la firmeza.

Al conocimiento del terreno sabe unir una técnica audaz y un juicio sereno y reposado; los legionarios suelen decir: «El coronel Tella tiene mucho valor».

Tella conoce a la perfección el inglés y el francés; ha leído en su lengua nativa a los clásicos de ambos países y gusta hablar de literatura francesa.

Por otra parte es un jurista distinguido al que le place hablar de cuestiones de derecho y ha publicado algunos estudios que tienen gran valor. Es uno de los jefes militares que están en la brecha desde el 17 de julio, al frente de sus bizarras unidades.

Desembarcó con sus hombres en los primeros días de agosto y desde Sevilla a Madrid ha tomado parte en todas las operaciones importantes: Almadraejo, Mérida, Badajoz Navalacruz de la Mata. Talavera; realizó en un audaz avance motorizado, la unión del Ejército del Sur con las tropas del general Mola en Arenas de San Pedro; atacó de frente a Toledo por el sector más duro y luego, como gobernador de la plaza, la defendió en septiembre con efectivos diez veces inferiores, de los furiosos contraataques rojos tomando a continuación Paria, Gatafe, Villaverde, el Barrio de Usera y Carabanchel.

Tella fué desterrado por Casares Quiroga a Huesca en lo más crudo del invierno y después fué enviado a Villa Cisneros.

Todavía conserva la fide de la pri-

sión en Coruña, Madrid, Guadalupe y Las Palmas.

Este brillante jefe, que procede de la Academia de Infantería, ha sido herido cinco veces en el curso de sus campañas: ocupación del Gurugú (10 octubre 1921); combate de Dar Quebani (enero de 1922); combate de Tejaranim (agosto de 1923); Loma Verde (agosto de 1924); Timiso y Zeco el Arba (noviembre de 1924).

Ultimamente fué herido ligeramente el 13 de noviembre por un casco de granada. Está en posesión de la Cruz laureada de San Fernando, la más alta recompensa militar; de la Medalla Militar; de la Cruz de María Cristina; siete cruces rojas de Mérito Militar de ellas dos pensionadas y dos bancas de la misma clase, como autor de diversas obras técnicas; una cruz de segunda clase del Mérito Militar; tres Medallas de Sufrimientos por la Patria y la Cruz de San Hermenegildo. También está en posesión de varias condecoraciones extranjeras.

Hemos podido hablar con él unos momentos.

—¿Cómo ve usted el problema de la reconstrucción nacional en lo que respecta al Ejército de aire, tierra y mar?

—De una manera muy clara y muy sencilla; el Ejército, que ha asumido la tarea de salvar a España, siente la inmensa satisfacción de ver reanudar la conciencia nacional del letargo en que se hallaba. Ante los excesos y crímenes impunes del comunismo aguardó paciente, hasta que se decidió a cumplir con su deber, decidido a todos los sacrificios. Si, después de conquistar la victoria y la paz, afirmará las bases sobre las cuales ha de levantarse la obra de la nueva España.

Esta obra futura no podrá ser obra de uno sólo; debe ser el resultado de la colaboración de todos los españoles unidos en la misma fe nacional.

Me acuerdo—dice—de una frase célebre de Vázquez de Mella; es aquella en que afirma que, para hacer una España nueva es preciso levantar un nuevo Alcázar basado en un régimen de descentralización y sobre un sistema representativo, en el que puedan vivir largamente todas las regiones de España.

(Continuará)

VALORES DE LA RAZA

Una religiosa española

La casualidad—una estimable casualidad— nos ha permitido leer la carta que una de las Religiosas Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, residentes en Palencia, Sor María de la Concepción Alvarez Paz Leis, ha dirigido al gobernador civil de Valladolid don Emilio Aspe y a sus distinguidas hermanas, con quienes la une antigua y buena amistad. Dicha carta va acompañada de copia de otra carta que un hermano de la citada religiosa escribió momentos antes de morir por Dios y por la Patria a manos de los enemigos de la Patria y de Dios.

Es una carta la de Sor María de la Concepción que, escrita con tanta sencillez como sobriedad conmueve hondamente el ánimo y hace pensar no sólo en una familia sólidamente cristiana y reciamente patriota, sino en la entereza y magnanimidad admirables de la ejemplar religiosa que la ha escrito.

Es digno de conocerse el caso. Sor María de la Concepción tiene casi toda su familia en poder de los mar-

xistas; uno de sus hermanos llamado Antonio, fué fusilado por los rojos poco más de un mes después de declarada la guerra; otro llamado Jesús, que se encuentra en uno de los frentes «no tiene—dice ella—otro anhelo que dar su vida por la Patria»; y un hermano político fué también asesinado por los enemigos de España.

«Mi hermano Antonio—escribe—murió como un héroe en el cuartel de Carabanchel. Después de fusilar al teniente coronel, un oficial y un brigada, todos comunistas, que habían salido a los soldados sin armas, se entregó para evitar la muerte de sus soldados». La última carta que aquél escribió a su familia, redactada con laconismo y naturalidad que revelan tanta firmeza como serenidad ante la muerte, dice así:

«Queridos míos e inolvidables mamá, hermanos, tíos, sobrinos y primos: Acaban de notificarme la sentencia del Consejo de Guerra y como me queda poco tiempo, tengo que ser breve.

«A las cinco moriré por Dios y por la Patria como buen cristiano, que es como me han educado con todo cariño usted y el inolvidable papá (q. e. p. d.)

Acabo de escribir a Eugenia, pues no sé si llegaré a verla por la premura de tiempo y le he dicho que tendrá en usted una segunda madre.

Termino rogandoles me perdonen si alguna vez les ofendi; rueguen mucho por mí.

Les envía por última vez muchos besos y cariñosos abrazos.—Antonio» La carta tiene fecha 25 de agosto de 1936 y está escrita a las tres de la madrugada, esto es hora y media antes del fusilamiento.

Después de todo esto, Sor María de la Concepción termina su carta con estas palabras que, en su misma sencillez, encierran la grandeza de un alma de recio temple español: «Yo tengo la pena de que mi madre se quede sin hijos; pero por España, con gusto sacrifico todos los cariños humanos.»

Renunciamos a poner sobre el oro puro y brillante de estas palabras un comentario que las deslustraría. Ellas por sí sola tienen elocuencia bastante para impresionar a quienes sepan pensar y sentir en español.

ALCANTARA

Feria de ganados

Como es tradicional en esta histórica villa, se celebrará durante los días 15, 16 y 17 de abril del corriente año una importante Feria de Ganados, de todas clases, en el sitio de costumbre.

Horario y programa de la «Radio Nacional» al servicio de la liberación de España

Onda: 274 metros — 1.095 kilociclos

- 14:00 - 15:00 horas. Música, familia, auxilio de invierno, etc.
- 17:30 - 18:15 id. Música, Antikomintern, soldado, etc.
- 18:15 - 18:45 id. Noticias en alemán e italiano.
- 18:45 - 20:00 id. Habla-España.
- 21:30 - 22:00 id. Noticiero oficial en varios idiomas.
- 22:00 - 22:30 id. Conferencias.
- 22:30 - 23:00 id. Noticiero internacional.
- 23:00 - 24:00 id. Música clásica, diversos.
- 24:00 - 24:15 id. Parte oficial, Crónica.
- 24:15 - 24:30 id. Música.
- 24:30 - 1:30 id. Servicio de prensa.

EULOGIO CRIADO ROMERO
CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO
(NOTARIO MERCANTIL)
Avenida de Cervantes, 52 y 54 - Tel. 342
— CACERES —

Ultramarinos, Loza y Cristal
Rufino Rubio Rosado
General Ezponda, núm. 6. Teléfono, núm. 26

ALMACEN DE COLONIALES
— DE —
Manuel Rodríguez Ramirez
:: Carretera de Salamanca ::
TELEFONO, 251. CACERES

¿Quiere viajar barato?

Adquiera un kilométrico de 1000 kilómetros 80'25.-S. A. MIRAT

Sección: Automóviles del Oeste

Líneas que comprende:

- Cáceres Madrid.
- » Ceclavín por Alcántara.
- » Plasencia.
- » Trujillo.
- Trujillo Logrosan.
- » Navalacruz de la Mata.
- » Mérida.
- » Don Berito.

Oficina: Margallo, 56. Teléfono, 310
CACERES

«The Times» llama a Largo el «Lenin español»

Hace resaltar el hecho de que la diplomacia ha huído

INSISTE EN QUE HAY QUE ESTAR EN CONTACTO CON FRANCO

Londres.—En su editorial de ayer, el periódico «The Times» publica un artículo de un corresponsal especial que se encuentra en España. Dice así: «Con excepción de Rusia y de Méjico que tienen a sus representantes en Valencia, los de Alemania de Italia y de Portugal, que tienen los suyos en Salamanca, ninguno de los jefes de misión acreditada acreditados cerca del Gobierno de Valencia, reside en territorio español. Al llegar al poder Largo Caballero, les hizo la sorpresa de rehusar toda comunicación con los diplomáticos que residiesen en el extranjero. Como quiera que las Potencias no podían rendirse ante el ultimatum del Lenin español, se llegó a un arreglo en virtud del cual los jefes de misión permanecen allí donde se encontraban, mientras que sus encargados de negocios han sido enviados primero a Madrid y después a Valencia para calmar a los marxistas y a sus aliados republicanos. Este arreglo que no era más que transitorio, ya no sirve.

Por una parte, el resentimiento del Gobierno de Valencia que pretende ser el único Gobierno constituido en España no ha disminuido con el tiempo y los embajadores siguen ausentes. Por otra parte, Salamanca continúa a exigir el reconocimiento; y las necesidades actuales de una zona más importante que la que todavía está controlada por el Gobierno de Valencia, exigen toda clase de atenciones.

La vida económica en España blanca, está más cercana de la normalidad que en cualquier otra zona del país. El comercio está organizado, nacen nuevas empresas industriales. Funciona un servicio industrial ferroviario. El control del mar deja la puerta abierta a las comunicaciones. En estas condiciones las relaciones con la España blanca son realmente indispensables en la práctica. A este efecto el secretario comercial de la Embajada británica, Mr. Pack, ha marchado para Burgos y por este lado es indudable que las actividades de la embajada aumentarán.

L. CABALLERO, VICTIMA DE SUS PROPIOS YERROS

Bajo este título publica «La Batalla», lo que sigue y que demuestra que, si bien, por una parte, la mentira es una poderosa arma empleada por los rojos, por otra parte no faltan quienes en su campo reco-

nocen la gravedad de su situación: «Sólo un milagro no podrá darse cuenta de esta evidencia: la gravedad de la actual situación. Una gravedad extraordinaria que de día en día va en aumento. Y es natural que así ocurra.

Ya no se trata de meras alucinaciones doctrinales, ni de que el desarrollo de los acontecimientos se adapte fíjamente al esquema trazado teóricamente. Es algo tan evidente que nadie discute: la revolución está en declive, las más mínimas conquistas revolucionarias en peligro.

Y Largo Caballero—que no ha impulsado en una mera a la revolución, que no ha cambiado un ápice—es en la hora actual, víctima de sus propios yerros.

Y, ¿ahora qué?
La situación es difícil.



LA SEÑORA

DOÑA ISABEL RODRIGUEZ BRAVO

Falleció en Valencia de Alcántara (Cáceres), el día 3 de Abril de 1937

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su esposo, Fernando Facenda Rodríguez; su hijo, José; hija política, Manuela Melara Rubiales; nietos, Fernando, José y Manuela, y demás familia,

Suplican a sus amistades y personas piadosas el recuerdo de una oración por su eterno descanso, por lo que les quedarán agradecidos.

(No se reparten esquelas)

DE LOS PUEBLOS

Villanueva de la Vera

SANTA MISION

El lunes de la Semana Mayor dió comienzo en esta parroquia la Santa Misión, dirigida por el reverendo padre Francisco Calama. Hijo del Inmaculado Corazón de María, de la residencia de Plasencia.

Todos los días, durante la misa, que celebraba el señor cura ecónomo, don Andrés Moreno, el padre Calama dirigía a los fieles una breve plática doctrinal. A las once de la mañana congregaba a los niños y, con frases sencillas y amorosas, a semejanza de Aquel que dijo: «Dejad que los niños se acerquen a Mí», les enseñaba la doctrina.

Por las tardes, a las siete y media, después de rezado el Santo Rosario,

era el sermón, en el que el padre Calama, con su arrebatadora elocuencia y su doctrina atrayente, profunda y sencilla a la vez, fué exponiendo los temas propios de las Misiones, con aplicaciones prácticas sociales y de palpitante actualidad, tan maravillosamente, que el auditorio iba creciendo gradualmente hasta llegar al último día, a llenar de tal forma el templo que, a pesar de su amplitud, no hubiera sido posible dar cabida en él a una persona más. El martes hubo una conferencia para las jóvenes; el miércoles, para las madres de familia, y el jueves, por la noche, para los hombres, en las que el padre Calama fué dando a todo los consejos propios de su estado y condición.

El viernes, por la noche, se celebró una solemne procesión, con asistencia de todo el pueblo, en la que formaban los «flechas» con su abunda de tambores y los miembros de Falange con armas a la fanerala, que, además, escoltaban los «pasos». Terminó la Misión el lunes de Pascua, con la fiesta del Catecismo, comulgando más de 200 niños.

A las once de la mañana se celebró una procesión infantil con el Niño Jesús, que recorrió el pueblo, con sus banderines y entonando cánticos catequísticos, y terminando por la tarde con una merienda en el campo y con unas películas de «cine infantil» por la noche.

Ha dado por resultado la Misión la comunión en un sólo día de doscientos cincuenta y dos hombres y el cumplimiento pascual de mil personas.

A las señoras organizadoras de la Misión, nuestro más sincero agradecimiento; a todos los que han contribuido al logro de tan magníficos resultados, nuestra más ferviente enhorabuena, y a todos los fieles de la parroquia, nuestro ruego de una devota plegaria para que la semilla derramada estos días perdure y dé frutos de vida eterna.

31 de marzo de 1937.



«La Unión y El Fénix Español»

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital social y reservas.	más de 137 millones de Pesetas
Primas recaudadas en España en 1.935	» » 38 » » »
Primas recaudadas en el Extranjero en 1.935	» » 54 » » »
Valor de los inmuebles de su propiedad.	» » 40 » » »

SUBDIRECTOR EN CACERES

ELP DIO SOLIS BORRELLA

San Pedro 10 - Teléfono 199

LA CHARLA DEL GENERAL

"Se afirma con fundamento que es tal la desmoralización en las altas esferas bilbaínas que se esperan acontecimientos inmediatos"

Sevilla 8 (10 n).—Buenas noches, señores: A cualquiera que se diga que en un país que se tiene por leal y por bandera aquello tan anunciado pero al fin y al cabo muy propio de ellos: «igualdad, fraternidad y libertad», y no se cumple en absoluto, se echará las manos a la cabeza y se pondrá a reír despiadadamente. Es la eterna cuestión del eterno sacristán de la Marsellesa: «Libertad? Se desconoce en absoluto. Todos saben que el conccido coronel La Rocque fué en tiempos jefe de un partido de juventudes en Francia que llevaba por nombre «Los Cruces de Fuegos». Pues bien: este partido fué disuelto por disposición gubernamental por aquello de ser fascista. Entonces el coronel La Rocque fundó otro partido bajo distintos caracteres, que tomó por nombre «Partido Social Francés» Y como el auge que iba tomando este partido actualmente significaba un peligro para el gobierno de Blum se pretende valerse de susertugios para volverlo a disolver, protestando de que en el seno de este partido existen refugiados muchos de los antiguos «Cruces de Fuegos». Ante estos intentos, y con vistas a la perspectiva que se les presenta a los marxistas de desaparecer para ellos los enemigos mayores que son los «fascistas».

Pero Blum no es dueño de sí mismo; el judío de la meena y el chambergó es esclavo de Moscú que le domina a su antojo y le mueve en todas direcciones.

«Le Jour» dice hoy: «Se ve claramente que detrás de Ms. Blum está Moscú. Rusia tiene en sus manos el poder de Francia».

Pero la lección de España no puede olvidarse en Francia. Es una lección tan provechosa que es posible que no se dejen sorprender los franceses dignos ante estos intentos de los elementos del frente popular. Saben que en España empezaron por reducir a los obreros a la miseria abandonando el campo para lanzarlos luego a las huegas, más tarde huellas de brazos caídos en seguida socialización de las fábricas y como consecuencia el caos, la miseria total. Y porque esto no puede consentirse a los medios dignos franceses yo se dirá: Los obreros tienen derecho a usar de todos los procedimientos que encuentren a su alcance para que consentir estas tiranías absurdas. Francia va a paso agigantado hacia la ruina. Lo mismo que ocurría en España antes de iniciarse el glorioso movimiento. Lo pueden observar todos los franceses que tengan un poco de sentido común.

La radio Madrid dice: «A petición de la Junta de Defensa de la capital se han vuelto a poner en funcionamiento los tribunales populares para ayudar a los que ya existían, sobre éstos pesaban tareas enormes que no podían cumplir con normalidad».

Seguramente que pesaba sobre ellos un trabajo abrumador. Había que quitar del medio a todas las personas dignas que quedaban y se corría el riesgo de que aún han descubierto a algunas que les infundan sospechas y por las moscas van a terminar con ellas en seguida.

El gran Miajas se ha atrevido a hacer declaraciones otra vez. Repito que pasará a la historia con el nombre de «antiche de las declaraciones». Como declaraciones dá al cañal de la semana una cuantas! Pues Miajas ha dicho: «Hemos ganado algunas victorias sobre el enemigo; hemos llegado a cabo ataques violentísimos sobre los faccio-

ses (es es ataques son imaginarios). Y cuando los periodistas le preguntaron por la significación de esos disparos que se oyen en la noche en las calles o los alrededores de Madrid, Miajas contestó muy apocó lo siguiente: «Son los muchachos que se dedican a hacer ejercicios para aprender a afinar la puntería».

¡Afinar la puntería! Y para esto se valen de personas arrancadas de sus hogares en el hueco de las noches, para que al sonido de sus fusiles se mezze un grito de terror y otro de angustia. ¡Miserables!

¡Cosas de Miajas! Bien sabe Dios que yo sé que Miajas tiene buenos sentimientos. No es posible encontrar un alma semejante a la suya. En una palabra: es todo ternura. ¡Hay alguien que me niegue estas cosas? Yo estoy de ello bien convencido porque lo sé al pie de la letra. Yo sé que le agrada que le diga estas cosas y cómo no voy a complacer yo a quien tengo el deber de hacerle y quiero hacerlo? ¡Hay quien diga que no? No es posible... Está bien claro y... esto me basta. ¡Es'amos? ¡De veras!

Pero no es esto sólo. Hay noticias más curiosas aún. Una muy graciosa por ejemplo. La dá la emisora de Santander. Dice así: «Las tropas leales (e'as a la canalla), marchan triunfantes hacia Burgos con una marcha tranquila y silenciosa».

No hay derecho a esto. Los marxistas avanzando hacia Burgos y nosotros sin enterarnos. El día menos pensado se introducen en Burgos «s'encicisamente» cogen prisionera a la Junta de Gobierno y se acabó: nuestro go! en un pozo.

Y hace unos días que vienen diciendo los marxistas que avanzan hacia Peñarroya y que la van a tomar inmediatamente. Hace ya más de un mes que están avanzando, sólo les separan diez kilómetros de Peñarroya y Villarharta y me pa que s': que van a llegar en seguida a Peñarroya y sobre todo después de la lección de hoy: va daré cuenta luego de lo ocurrido.

Otra noticia: es que en estas poblaciones tan grandes no nos enteramos de nada. Verés verés y agarraros sevillanos que es de las buenas: «En Tabada se ha fusilado a un grupo numeroso de oficiales de aviación por negarse a admitir la dominación extranjera en la capital de Andalucía».

Y sep'tico: sin enterarme de nada. Es que eso sí: aquí en Sevilla estamos boqueados por alemanes e italianos como han dicho más veces los marxistas. La han tomado con los alemanes e italianos.

La han tomado también con Sevilla. Porque verán ustedes otra cosa. Dicen: «En Sevilla hay más de veinte mil heridos que salen por las calles con sus heridas sangrantes porque no existen hospitales para que puedan estar en ellos».

¡Pobrecitos! ¡Si que es crueldad dejarles salir con sus heridas sangrantes. Porque estamos en las últimas: no tenemos víveres, nos morimos de hambre, no tenemos dinero porque los billetes que nuestro go-

bierno ha puesto en circulación no sirven y nadie los quiere, y además no tenemos hospitales para esa exageración de heridos que dicen los marxistas. ¡No podemos continuar en esta forma! Hay que p'ner un remedio inmediato ¡Qué le vamos a hacer! Tendremos que pedir algo a los marxistas para no morirnos de hambre o entregarnos a ellos para que nos den de comer.

Y va otra de esas que quitan el hipo a la primera de cambio, dice así: «En un pueblo de Andalucía—no dicen nada del pueblo en cuestión—, un grupo de facionistas entró en una casa donde se encontraba una señora con una hija suya joven. La atropellaron y luego la dejaron muerta al lado de su madre».

¡Han visto ustedes tíos más cínicos que estos marxistas? Porque se necesita carota para mentir en esta forma. Es precisamente lo que ellos están acostumbrados a hacer en todos los pueblos de la zona por ellos dominada y cuando les parece sueñan una para que la gente pique pensando que en el mundo hay alguien que esté tan idiota como ellos.

Dicen también: «En Vizcaya ha continuado el avance de los faciosos que han presionado fuertemente sobre nuestras posiciones del Barazal y Urquiola, aunque no han podido romper ni una sola de nuestras líneas de contención».

¡Cualquiera les cree! Son tan embusteros que ni ellos se hacen caso. Aguirre en cambio no las debe tener todas consigo. Ha pedido a Companys que realice ataques por el sector de Aragón para que nosotros veamos obligados a retirar fuerzas de Vizcaya.

Ha dirigido también por radio una allocución al pueblo vasco en la que le recomendaba serenidad y más que serenidad mucha tranquilidad. ¡Ya se puede uno imaginar lo que esto significa! Mucha serenidad porque así aprovechará él los momentos para fugarse.

Y en su afán de inventar noticias dan cuenta del bombardeo que nuestra aviación ha realizado sobre un destructor inglés.

Ya podrá convercerse Inglaterra de la falsedad de esta noticia. Los rojos saben muy bien imitar las señales de nuestros aviones y los bombardeo sobre buques extranjeros sólo pueden verificarlos ellos que son cobardes hasta para eso.

Precisamente he tenido noticias de una excursión aérea que intentaron ayer los aviones marxistas sobre una de nuestras posiciones. Arrojaron muchas bombas y cuando terminó el bombardeo nuestros soldados, creyendo que había ocurrido algo a algunos de sus compañeros se interesaron por averiguarlo y solo encontraron una víctima: se trataba de una pobrecita liebre que había muerto bajo los efectos de una bomba. Los soldados se acordaron de mí y quisieron mandármela, pero yo prefero que mis soldados disfruten con la liebre.

Lo ridículo es aquello que ha dicho el subsecretario de la ridícula y agonizante república vasca. Ha enviado una nota a las naciones civilizadas como ellos dicen para que pongan fin a los bombardeos que nosotros hacemos sobre poblaciones como Bilbao.

¡Canallas! Se acuerdan de protestar cuando nosotros bombardeamos solo objetivos militares y nada dicen de los bombardeos que ellos hacen de ciudades en el centro de nuestra zona. Hoy precisamente han estado bombardeando con artillería y avia-

ción el Santuario de la Cabeza, donde se encuentran además de los heridos más de mil doscientas mujeres y niños. Si las naciones conservaran su espiritualidad habrían sido ya sacados con todas las garantías estos seres indefensos para que solo quedaran los hombres. Pero así, allí están siendo víctimas de los cañones y bombardeos aéreos de la canalla bárbara. Pero para que perezcan atropellados por las masas salvajes mejor es que perezcan allí con sus hijos.

En los pueblos de Vizcaya mientras se realizan los avances de nuestras fuerzas se multiplican las manifestaciones en los pueblos. Así hoy, en Amcabieta, se han celebrado manifestaciones de mujeres que han pedido a voces la rendición de Bilbao.

Pero es curioso sobre todo un caso ocurrido con la emisora «CNT-FAI» de Madrid. Por publicar noticias que no estaban censuradas por la Junta de Defensa la esta emisora le han puesto la multa de dos mil pesetas. Pero la radio ha seguido funcionando y han hecho saber: «No pagamos nada ninguna a esa autoridad de la Junta que no reconocemos. Que vengan a cobrarla si quieren. No obedeceremos sus órdenes, no censuraremos las noticias, diremos lo que queramos porque nos da la gana, y no haremos caso y si como dicen intentan cerrar la emisora que vengan cuando quieran que nosotros no nos movemos de aquí».

Esto es un síntoma manifiesto de como andan. Están sufriendo ahora mismo el castigo.

Da cuenta el general a continuación de un artículo del periódico «Giornale d'Italia» en el que se pide de manifiesto la ayuda descarada de Francia a los marxistas españoles.

La radio de Madrid habla de operaciones, que nosotros no hemos llevado a cabo, según ellos en el sector de Guadaajara. Yo no digo nada. Lo dicen ellos. Que conste que es suya la responsabilidad.

De operaciones hoy, ha habido también algún movimiento. En el Norte, por ejemplo, ha seguido el avance de nuestras fuerzas que han ocupado nuevas posiciones, causando muchas bajas al enemigo. La resistencia que han puesto hoy los separatistas y los rojos a nuestros avances ha sido escasisima. Se sabe por informes que ha recibido nuestro mando que la desmoralización en las altas esferas bilbaínas es tal que se esperan acontecimientos importantes para muy en breve.

En el Sur, ha continuado la presión enemiga en el sector de Peñarroya. Pero hoy les ha salido de nuevo un grano algo mayor que los días anteriores. Tal ha sido la violencia de los nuestros al reconazar el ataque que han causado a los marxistas más de quinientos ochenta muertos. Entre los cadáveres figura el de un capitán holandés. Otro de milicias español, un teniente francés y un teniente ruso. El carnet del capitán holandés está en mi poder y lo tengo precisamente en mis manos. Al lado de su fotografía tiene la de su esposa y viéndola me explico yo que haya venido a uchar. Es un verdadero camello y en tales circunstancias me aistaría yo a mil guerras para que me mataran. ¡Qué tipo mi madre! Ya veremos a ver si vuelven mañana a intentar a ir a Peñarroya.

Y nada más. Buenas noches, señores...

Ayuntamiento de Brozas

Debidamente autorizadas, tendrán lugar en esta población los días 20, 21 y 22 del actual, la tradicional e importantísima feria de ganados, siendo gratuitos los abundantísimos pastos que se tienen reservados al ganado que concurra y disponiéndose de magníficos abrevaderos. — EL ALCALDE.

Un chico para mostrar. Infirmar. Pescatería Zaragoza.

EXTREMADURA

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE CACERES

Anuncios oficiales de la Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

Los clichés que se refieren al movimiento nacional

Por el presente se recuerda a todos los profesionales o aficionados a la fotografía, así como a los dueños o encargados de laboratorios dedicados a trabajos fotográficos, la obligación en que se encuentran de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, dos copias de todo cliché obtenido por ellos mismos o elaborado en su establecimiento, aunque sea de propiedad ajena, cuyos clichés se refieren directa o indirectamente al actual Movimiento o a sus derivaciones de carácter social o político, ya en los frentes de batalla, ya en retaguardia, así como a destrucciones, o actos de devastación o salvajismos de los marxistas.

En el caso de que los dueños de las fotografías remitidas deseen conservar los derechos de propiedad sobre las mismas, sin perjuicio de que les hagan efectivos por el procedimiento ordinario que las leyes establecen, lo indicarán así a esta Delegación señalando claramente su domicilio para que a él se dirijan las personas a quienes puedan interesar tales fotografías pues en otro caso, la Delegación dispondrá libremente de las mismas.

En todo caso esta Delegación tendrá derecho a utilizar las fotografías remitidas, para fines de propaganda exclusivamente oficial.

En el reverso de toda fotografía remitida se señalará el texto explicativo de la misma, dando cuenta del mayor número de datos que sea posible.

La remisión deberá hacerse, para las ya confeccionadas en el plazo de ocho días, a contar desde la inserción de éste anuncio en la Prensa, y para las que en lo sucesivo se obtengan, en el de tres días desde aquel en el que queden reveladas.

El incumplimiento de lo anteriormente dispuesto, será sancionado con el máximo rigor y las obligaciones antedichas serán exigibles solidariamente de los autores propietarios o laboratorios que intervengan en la confección o elaboración de las citadas fotografías.

Salamanca, 29 de marzo de 1937.

Fotografías de Madrid

Por el presente se ruega a todas las personas que tengan en su poder fotografías de Madrid, tanto anteriores al 18 de Julio de 1936, como posteriores a dicho día, y principalmente que afecten a monumentos edificios destacados, vías de comunicación, calles, plazas, etc. y a los destrozos causados en los mismos, las remitan así que conozcan este anuncio por su publicación en la Prensa, a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Salamanca 29 de marzo de 1937.

Ejemplares de publicaciones que se refieren al movimiento nacional

Por el presente se recuerda a todos los autores editores o impresores, la obligación directa solidaria que tienen de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda cinco ejemplares de toda

Información Internacional

"E'Echo de París", relata casos manifiestos de infracción de la neutralidad por el Gobierno de Blum

Norteamérica se niega a dar material para los marxistas españoles

LA EXPOSICION DE PARIS NO PODRA CELEBRARSE POR LO MENOS HASTA JUNIO

París.—Los expositores de París han dirigido una carta al Consejo organizador en la que manifiestan que merced a ciertas dificultades de trabajo, no podrán estar terminados los trabajos de la exposición por lo menos hasta el mes de junio.

Dicen en la carta que harían falta más de mil obreros expertos y no se cuentan con ellos. Hay muchas dificultades de trabajo en estas circunstancias.

LA OPINION PUBLICA INGLESA CONTRARIA A LA COMISION ANGLICANA

Londres.—El «Day Telegraph» manifiesta que la opinión pública inglesa es contraria en absoluto a la autorización que el Gobierno ha concedido a la comisión de anglicanos que ha venido a visitar la zona roja alegando que estos anglicanos estaban vendidos a los marxistas españoles.

LO QUE TRATARA EL COMITE DE NO INTERVENCION

Londres.—El periódico «Day Mail» afirma que en la próxima reunión del Comité de no Intervención se abordará la cuestión de la ayuda de Francia a los marxistas españoles en la que usará de la palabra el Embajador de Italia Dino Grandi.

FRANCIA CONTINUA HACIENDO DE LA NEUTRALIDAD UNA COMEDIA

Salamanca.—El frente popular francés sigue pasando material para España. ¿Se ha investigado, pregunta el titular de uno de sus artículos del diario parisino «L'Echo de París», sobre el transporte clandestino de quince toneladas de percutores para proyectiles del 75.

Y el diario mencionado publica la siguiente información que no tiene desperdicio:

«Ya hemos publicado en el número del día 4 de abril el misterioso viaje de quince toneladas de percutores para proyectiles del 75 desde Bourges a Cotte, y habíamos mencionado la participación manifiesta

de publicaciones en que intervengan, que se relacionen directa o indirectamente con el actual Movimiento libertador de España, la campaña o con problemas de carácter social, político, económico internacional, literario y musical, así como dibujos, estampas, carteles, grabados, etc.

La remisión de tales ejemplares, ha de hacerse para los ya publicados y no enviados en el plazo de 8 días a partir de la inserción de este anuncio en la Prensa, y con relación a las nuevas publicaciones, precisamente antes de ser lanzadas al público.

Los infractores serán sancionados con el máximo rigor.

Salamanca 29 de marzo de 1937.

del consul de España, repulsiva por muchos conceptos.

Ayer por la mañana uno de nuestros compañeros ha rectificado esta información. Según él, no eran quince toneladas de percutores los que se transportaron, sino treinta. El asunto es fobé por consiguiente.

Hay razones para creer que este material procede de una filtración clandestina y se fabrica en fábricas de Estado.

De todos modos es posible pretender que los mencionados transportes proceden de material de fortificación y defensa. Las noticias para determinar a los mencionados camiones son concretas.

¿Qué ha hecho el gobierno para averiguar de donde procede este envío clandestino de material?

Los detalles que hemos dado simplifican la información. Ya sabemos de donde salió y donde se cargó este material. Sabemos también donde se descargó y conocemos la vuelta de los camiones, con un cargamento de naranajas.

Uno de los camiones pasó en la tarde del viernes por la calle Barber, parándose en el número 17 de dicha calle. Uno de nuestros colaboradores le vió. Era un camión de la marca «Vesalit Diesel», de la matrícula 5956 E. G. y pertenecía a la casa «Hulse Sain Prout», salió de Ibrí Sur Ferrime en la noche del viernes sin que hayamos podido interrogar al conductor pero es asunto este que no debe ser difícil.

¿Habrá que admitir que treinta toneladas de percutores del 75, cargados clandestinamente pueden atravesar Francia, por orden de un consueño de España marxista con destino a un puerto cercano de Cataluña sin provocar otra curiosidad que la de los periodistas?

OTRA HUELGA EN PARIS

París.—Se han declarado en huelga los obreros del gas y la electricidad. Sin embargo por razones de los directivos, han decidido interrumpir la hasta el lunes que volverán a reanudarla si no se les conceden las reivindicaciones que solicitan.

LOS OBREROS INGLESSES AMENAZAN CON OTRA HUELGA

Londres.—Los obreros de las fábricas patronales de Londres han solicitado el aumento de sueldo que hacen tiempo vienen pidiendo. Han manifestado que si no se les concede durante los días de las fiestas de la coronación declararan la huelga para interrumpir mencionada fiestas.

EL CORONEL LA ROCQUE ES DETENIDO

París.—Han sido detenidos muchos miembros pertenecientes al partido social francés, entre ellos el jefe coronel La Rocque, a quien se acusa por el Gobierno, de rebeldía.

LAS REFORMAS PARLAMENTARIAS JAPONESAS

Tokio.—El presidente del Consejo, Ayashi, ha manifestado que hay que poner en práctica inmediatamente y con toda energía las proyectadas reformas parlamentarias.

Esta determinación del presidente del consejo del Japón ha producido cierta provocación en los medios parlamentarios de Tokio por que se supone que quiere radicalmente acabar con los viejos sistemas y que serán impuestas las medidas dictatoriales si no se accede a lo que él pretende con toda rapidez y violencia si fuera necesario.

Se esperan con este motivo acontecimientos de importancia en la política japonesa.

NORTEAMERICA NIEGA MATERIAL PARA LOS ROJOS

Washington.—Las autoridades norteamericanas han contestado la nota de la compañía «Air France» que el Gobierno de Washington está dispuesto a dar a mencionada compañía todos los aviones que esta necesitara para el servicio de mencionada línea.

Sin embargo, ha manifestado que no cederá ni uno solo de los aparatos mientras Ferre Cot no garantice al gobierno americano que estos aparatos serán exclusivamente destinados al servicio que se hace constar y no para enviarlos a los marxistas españoles.

El diario «L'Action Française» hace constar que es muy probable que se trate de un nuevo tipo de los elementos del frente popular francés y de Pierre Cot, para enviar material a sus compadres los marxistas de España.

SIGUE COMPLICANDOSE LA CUESTION EN LA INDIA

Londres.—El conflicto indio va tomando de día en día proporciones más alarmantes para Inglaterra.

Hoy se han renovado los disturbios y aumentan cada vez más los revoltosos en determinadas zonas de la región.

La aviación inglés ha estado bombardeando las concentraciones de sublevados, habiéndose producido víctimas en número considerable.

LA PRENSA FRANCESA SE OCUPA DE LAS HUELGAS EN FRANCIA

París.—Los periódicos parisinos publican interesantes artículos sobre las huelgas en Francia, que según los periódicos es una verdadera epidemia del frente popular.

COMIENZAN LAS FIESTAS DE LA CORONACION DE JORGE VI

Londres.—Han comenzado las fiestas preliminares de la coronación del rey de Inglaterra.

Las calles aparecen alumbradas profusamente y casi se hacen en la noche imperceptibles las nieblas habituales.

Londres presenta un aspecto verdaderamente asombroso. La animación se deja notar en la gran urbe donde es casi imposible el silencio.

En el término municipal de Carrizosa, provincia de Salamanca, arrienda agostadero carnos para cabezas de ganado vacuno y 2000 brios, con buenos abrevaderos. Para tratar de precios y condiciones, dirigirse al Ayuntamiento.